

▶温暖2020 我是辽宁人②8

# 三名交警接力护送盲人获路人称赞

一名交警拽着盲杖引领盲人过马路去银行，一名交警守候在银行门口准备带领盲人回去，一名交警继续接力护送盲人去车站。接力护送盲人这暖心的一幕发生在沈阳。

记者昨日联系到了这三位交警，他们还还原了事情的经过。

6月12日下午，值勤在沈阳市南京北街北七马路的沈阳市公安局交通警察局和平大队二中队交警支兴龙发现有一位大约60岁左右的盲人准备过马路，“这个路口车流较多，一开始没太注意这位老人，但我听见有东西敲打护栏咣咣的声音还比较大，顺着声音望去发现了这位盲人。我赶忙跑过去，告诉老人我是交警，您需要什么帮助。”

经支兴龙询问得知，老人需要到马路对面的银行里办业务，支兴龙便拽着盲杖引领老人走向银行。“你就跟着我走，放心吧我送你去。当时我身边有一位女士，看到此刻的情景就说，这是好事啊，交警帮盲人过马路我得拍下来啊。”

这时一名男士已经拿起了相机记录这一刻。

银行门口有几处台阶，支兴龙不忘提醒老人什么时候应该抬脚、还剩几级台阶。到达银行后，他便协助老人测体温领取排号码，直到银行的工作人员跟他交接。

让支兴龙没想到的是给他拍照的男士一直跟随着他到了银行里，并请求加他的微信，把拍



交警护送老人。

交警供图

的几组照片传给支兴龙，希望他留个纪念。

原本想等这位盲人办理完业务后再引领他回去，突然接到上级的指令，让他马上去处理一件违停，支兴龙不放心这位老，便联系了他的同事尹昊坤告知了事情经过，让尹昊坤在银行门口等着接这位盲人送其回去。当支兴龙回去处理违停途经他值勤的岗时也嘱咐了正在值勤的

同事曹仲。

“我接到支兴龙的电话就马上去银行门口等着这位盲人，可能是这位盲人办理业务不太方便，时间比较长，我等了好一会他才出来，我告诉他同事先处理其他事去了，我负责领你回去，走了约五六分钟，在路口将这位老人交到了同事曹仲的手里。”和平二中队交警尹昊坤

说。

继续接力的交警曹仲从同事尹昊坤手里接过了老人的盲杖，在引领老人的同时和老人唠起了家常并叮嘱老人外出时一定要注意安全。老人手里拿着的购物小推车也是曹仲一直帮忙拿着。最后曹仲把老人送到了他比较熟悉的区域后才离开。老人离开时一个劲地对交警表示感谢。“有你们领着我，我跑都敢啊！”

据支兴龙的同事介绍，今年正月十五在南京北七岗一位女车主的车胎扎了，当时还是疫情比较严峻期间，大多数的修配厂都没有复工，女车主自己还不会换备胎，他了解后主动帮忙，由于螺丝锈住了，费了很大劲才换上，换完后棉袄都湿透了。

“就在上个月，大龙执勤时看到有路人摔倒赶忙过去帮忙，路人告诉他自己低血糖，刚才有点晕站不住，大龙问路人用不用联系家属，联系120啥的，路人说不用，吃块糖就好了，大龙就去超市买了糖和饮料，路人吃完后缓了十多分钟好了。”

据了解，每天差不多是在同一个时间段，有位上了年纪收废品的老人经常在支兴龙的岗路过，这位老人或背或拖一个很大的透明塑料袋子，每次他看到都会过去帮忙护送老人过马路。在支兴龙的微信朋友圈里，记者看到他常说的一句话“活着就要做有意义的事”。

这种满满的正能量正是社会所需要的。

辽沈晚报记者 王罡

## 女子海绵垫上生活4天 警察帮她找到家

山脚下有一女子风餐露宿已经好几天，下雨天就跑附近简易房里躲避。好心村民见她可怜送些吃喝，担心出现意外报警。警方和好心村民助力，几经努力终于这个走失流浪女找到了家人。

6月14日，葫芦岛市公安局石屯边防派出所所长李玉龙向记者介绍了民警接力帮助走失女寻亲的过程。

6月3日下午，兴城市公安局石屯边防派出所接到辖区群众报警，称其几天前下地干活儿时，在兴城市沙后所镇荒地村荒地山脚下，看到一位女子风餐露宿，已经在此地生活了好几天。此前也有其他人看到过该女子，好心村民见她可怜当天把自己一些吃喝和水果送给她，问她姓啥叫啥？家住哪儿？女子都摇头称不知道。4天过去了，该村民再次干活儿发现，该女子还在那里，再次把自己食品和衣物等送给她。这样长了也不是办法，担心赶上连雨天，也担心出现意外。所以求助派出所帮忙想办法。

接到报警后，派出所民警黄宁与同事立即在报警人带领下到达现场。只见现场该女子所处的位置距离滨海公路比较远，是在一座大山脚下，从路边根本看不到。现场该女子坐在一块破海绵垫子上发呆，脸和手都脏兮兮的，旁边儿有几件旧衣服、几个包子、水果和矿泉水等，这些还都是附近村民给送来的。“她穿的是羽绒服还戴着帽子，这衣服也是村民给的。我们问女子叫什么名字？家住在哪儿？她也不吱声，我们就蹲下身耐心问话，说要马上带她回家。这时女子想了一会儿只说知道家住兴城市，并说找不到家了，好像和家里人闹矛盾后，不知道咋的就稀里糊涂走到这山脚下，



民警把女子带回派出所并帮她找到家人。

警方供图

下雨天就跑到附近的简易房里避雨。”民警黄宁说。

此时，民警又反复开导启发女子，让其尽可能多的提供一些个人或者其家人信息。同时洗了苹果和桃让她吃，并想方设法帮助其回忆。又过了一会儿，女子终于说出了自己和丈夫名字。可当民警要带她上警车时，女子有点害怕不敢上车，嘴里嘟囔着就说想要回家。这时民警又再次像哄小孩似的苦口婆心安慰，经过好心劝说，女子终于同意。

随后，民警把女子带回派出所，又让她洗脸洗手等，并端上来一些热乎饭菜。女子吃

完后，精神状态明显好转。随后民警通过查询户口得知，女子今年50岁，家住在兴城市南关。随后民警通过公安网比对，最终找到其丈夫，并与其取得了联系。

原来该女子出走至少已经4天，家人也正在到处寻找未果。很快，该女子丈夫赶到派出所。见到了家人，女子面露喜色。当得知妻子的遭遇后，女子的丈夫特别感谢好心群众送衣服送食物，更感谢民警联手救助，帮忙找到了走失多日的妻子。离开派出所前，女子夫妻紧紧握着民警的手，一个劲儿说谢谢。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

## 中科北方技术产业园项目落地沈北新区

6月12日，“中科北方技术产业园项目”签约仪式在中科集团沈阳总部举行。

中科北方技术产业园项目位于沈北新区道义地区，规划占地321亩，计划总投资80亿元，项目集群涵盖国际技术成果交流中心、科技技术成果交易中心、院士学者技术成果报告中心、智储云计算大数据中心和智能5D技术中心、科技人才创业中心、金融服务中心等，计划引入约50个科技技术公司。项目正式运营后，预计年产值可达100亿。

此次中科北方与沈北新区合作，技术产业园项目落地沈北，不仅带来“科技、平台、智造、金融、贸易”五大板块的资源优势和成功案例，还将秉承优势互补、资源共享的原则，开展全方位、宽领域、深层次的战略合作，助推沈北新区建设和发展整体升位。

辽沈晚报记者 王月宏

## 和平区将再建1000个学雷锋志愿服务岗

6月13日晚，由沈阳市和平区创城指挥部主办，志愿服务组承办的“志愿·和平——跟我一起来，就现在”暨学雷锋志愿服务“百团大战5.0蒲公英”行动表彰大会在太原街步行街南街举行。会上，和平区发布“志愿和平”小程序，开展“跟着榜样学雷锋”分享活动并对186名“最美志愿者”、20个学雷锋志愿服务团队、1个学雷锋志愿服务社会组织、1名学雷锋志愿服务模范大使进行表彰。

截至目前，和平区组建了108个志愿者服务团队，设立五星级志愿者徽章，建立文明城市志愿者档案卡，签订志愿者文明公约承诺书，推进学雷锋志愿服务工作规范化、制度化、常态化。随着志愿者队伍越来越壮大，志愿者年龄层次更加丰富，人员构成更加多元，服务大局越来越有力，健全学雷锋志愿服务体系，成立学雷锋志愿服务社会组织，还将建设1000个学雷锋志愿服务岗，让学雷锋志愿者像“蒲公英”一样在和平区大街小巷落地生根。

辽沈晚报记者 王月宏

## 盗窃救命钱存银行 警方全找回

古稀老人刚出去遛弯一会儿，家中5600元治病的救命钱和一块手表就被盗。警方缜密侦查，通过走访和视频监控追查迅速帮助失主追回。望着失而复得的救命钱，老人含泪致谢。

近日，葫芦岛市公安局南票公安分局高桥派出所接到辖区居民沈某报警，称自己遛弯出去不长时间，家中就被盗，5600元住院治病的救命钱和一块手表全没了。原来，沈某年近七旬，想去医院看病，但由于疫情期间没去上。只好暂时将5000元钱和手表放在柜子里，600元钱放衣服兜里，可回来后却发现钱物都没了。老汉着急上火，心中郁闷不已。

警郑钞元立即赶到现场。警方对案发现场进行勘查，发现了重要线索，随后又通过视频监控发现嫌疑人入室盗窃后，乘坐公交车逃离案发现场。回到葫芦岛市内后，男子在连山区某银行办理了存款业务。

办案民警通过梳理这一线索，快速锁定了嫌疑人身份。随后警方通过进一步分析研判，锁定了嫌疑人具体位置。随后，办案民警立即赶赴暂住地现场将嫌疑人控制住。

经审讯，嫌疑人于某某，31岁，河北省廊坊市人，无业，有盗窃前科。由于葫芦岛市有亲戚，因此他经常在葫芦岛市南票区高桥镇活动。事发当日，他戴口罩溜达到高桥镇沈某家平房，见四下无人便翻墙入院，用双手弄坏木质

窗户后入室盗窃，翻东西偷到钱物后离开。随后，他乘公交车到银行去存钱，结果露了馅儿，“他以前总用信用卡透支，当天他往银行卡里存了2000元钱，想还贷。其余的钱随身装着，后来都吃喝挥霍了。”

经过一番努力，警方终于将沈某被盗的“救命钱”全部追回，并当面交给了沈某。沈某说：“我平时没什么经济收入，这住院看病的钱也是省吃俭用攒下来的，真是太感谢警察帮找回来！”

目前，犯罪嫌疑人于某某已被公安机关依法刑事拘留。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇